



中国足协官宣新政 开放异地转让 允许球队冠名



郑在
播报

郑州再办文旅盛会 第五届“新时代 大文旅”论坛周末举行

本报讯(正观新闻·郑州晚报见习记者 李居正)昨日记者从郑州市文化广电和旅游局获悉,以“传承中创新 发展中创变”为主题的第五届“新时代 大文旅”论坛将于1月5日至6日在郑州举行。来自全国各地的1000余名参会代表将共同为文旅行业的发展注入新的活力和动力。

据悉,“新时代 大文旅”论坛自2019年举办以来,一直致力于推动文旅产业的创新与发展,在文化和旅游部发布《国内旅游提升计划(2023~2025年)》、中国入境旅游政策持续呈现利好态势、双11“囤旅游”逐渐成为主流趋势的大背景下,举办此次“新时代 大文旅”论坛契合文旅发展的时代脉搏,意义非凡。

此次论坛由郑州市文化广电和旅游局、金水区人民政府主办,以“紧跟时代,共谋文旅发展新路径”“多元视角,细看文旅产业新领域”“广泛交流,打造优质社交‘强磁场’”为主题进行深入交流。

记者了解到,近300家来自五湖四海的杰出文旅企业已确认参会。

体坛速递

河南省电子竞技 冠军联赛收官 郑州队荣膺 英雄联盟冠军

本报讯(正观新闻·郑州晚报见习记者 刘超峰)日前,第七届河南省电子竞技冠军联赛总决赛在郑州局外·太格茂圆满落幕。经过激烈角逐,最终郑州、许昌、濮阳获得英雄联盟项目的冠亚季军;无畏契约项目冠亚季军为许昌、商丘和开封代表队;反恐精英项目前三名分别被洛阳、郑州、商丘摘得。

本届比赛经过35天在全省18地市72个赛点的预选赛后展开决赛阶段的角逐。在过去的几个月里,全省电竞爱好者共同见证了无数或紧张,或振奋,或精彩,或感人的难忘时刻,也看到了观众的良好素养与热情!据悉,今年的冠军联赛将于3月份展开预赛,最后的决赛在12月份进行。



外援数量增加会提高比赛的观赏性

昨日,中国足协连续下发多个文件,明确了新赛季职业联赛的相关政策。通过文件可以看出,改变还是非常明显的,放开了俱乐部异地转让的禁令,允许俱乐部所属球队冠名,而最引人注目的是,新赛季中超联赛各队同时上场的外援增至5名。

异地转让 俱乐部更多选择空间

在1月3日下发的《中国足球协会男子职业联赛俱乐部变更注册会员协会及股权转让规定(试行)》中,明确了将开放异地转让。职业足球有着鲜明的地域特征和文化属性,但过往的中国职业联赛中出现了很多“流浪”的

球队,由于没有“根儿”,生存往往变成了“苟活”,也影响了联赛的稳定。为此中国足协7年前出台了禁止异地转让的政策。

然而随着大环境的变化,不少俱乐部都面临严重的生存危机,通过股权转

让异地搬迁,以寻求更多的支持,自然又成了一条生存之道。中国足协此次解除了禁令,也给了俱乐部更多选择空间。而为了尽可能保持稳定,文件也规定完成变更的俱乐部“原则上5年内不得再次申请变更注册会员协会”。

允许冠名 不同球队不可被同一赞助商冠名

2020年底,中国足协强硬推行的俱乐部中性名政策曾引起了轩然大波,甚至被认为是导致职业联赛陷入危机的导火索。

此次出台的《中国足球协会职业联赛俱乐部和球队名称管理规定(试行)》允许俱乐部可在2024~2028赛季期间对所属球队进行冠名。不过球队冠名权的放开并不意味着俱乐部中性名政策的改变,文件明确规

定,参加职业联赛的球队全称应规范为“俱乐部全称+所冠名称+队”,简称应规范为“俱乐部简称+所冠名称+队”。以河南俱乐部为例,如果新赛季一线队的冠名权顺利售出,将会以河南足球俱乐部××队的名义出战中超联赛。同时文件也对冠名企业或品牌做了详细规定,必须具有合法资质和良好的社会形象;所冠名称应使用汉字字符,应为企业或品牌名称,

不包含商品或服务类别、组织形式等;不得出现集团、公司、企业等词组,且应符合广告法等相关法律法规及行业管理相关要求;俱乐部所属球队不得接受俱乐部股东的字号、商号或品牌(包括与其相似的汉字或词组)的冠名;不得接受博彩、烟草等赞助商的冠名。同时规定一支球队仅可接受一个赞助商的冠名;不同俱乐部的球队不可被同一赞助商冠名。

每场比赛可报5名外援

在当日公布的《中国足球协会关于2024赛季中超、中甲和中乙俱乐部球员转会注册有关事宜的通知》中,最重大的变化在于外援,中超和中甲联赛每场比赛每队可上场外援均增加了1人。中超的具体规定为全年累计注册外援不得超过7名,第一个转会窗口期可注册外援不得超过6个,每场比赛同时可报名外籍球员最多为5名,上

场最多为5名。即从去年“7654”变为“7655”政策。中甲方面,则是由去年的“4332”变更为“4333”。

虽然上场外援名额只是多了一个,但影响非常大。最直观的就是会增加俱乐部的成本,新政的实行更有利于资金雄厚的俱乐部,但同时也对各俱乐部的引援工作有了更高要求,能否引入位置、特点、能力与本体高度

匹配的高性价比外援,会直接影响球队的成绩。此外,这也会进一步挤压国内球员的生存空间,队内竞争会更加激烈。

当然,从另外一个角度看,外援数量的增加也会提高比赛的竞争性和观赏性。

正观新闻·郑州晚报记者
郭韬略/文 白韬/图

2023年河南动漫十大新闻揭晓 “黄河故事”和“精神丰碑”等重点项目加速推进

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 秦华)近日,省动漫产业协会、省漫画家协会联合评出2023年度河南动漫十大新闻:

2023年5月8日,中国动画学会大别山创作采风基地在信阳揭牌。

2023年6月3日,由中国动画学会指导,河南省广播电视局、河南省教育厅、民建河南省委会主办的首届“小蝌蚪”动漫成果征集活动启动。11月5日,该活动颁奖仪式在安阳举行,全省218部作品获奖。

2023年6月3日,全省重点动漫项目集中签约仪式在郑州举行,省动漫产业协会、小樱桃动漫集团分别与央视动漫集团、河南大学、濮阳市委宣传部、汝州市委宣传部签订动画片《黄河传奇之山

河祖国》《太行传奇之红旗渠》《黄河史诗之瓠子堵口》《汝瓷传奇》联合摄制协议,并与郑州轻工业大学签订李克弱动画研究中心共建协议。

2023年7月1日,电视动画片《彭雪枫》在南阳镇平县彭雪枫纪念馆开机启动。

黄河超级IP赋能实体经济专项行动在洛阳签约启动。2023年9月21日,2023黄河流域视听合作发展大会在洛阳开幕。大会期间,黄河流域九省区广播电视局联合签约启动黄河超级IP赋能实体经济专项行动。

安阳全面启动漫画城市建设。2023年10月29日,安阳市政府印发《关于建设漫画城市的实施意见》。

第十九届世界漫画大会在安阳举行。2023年11月4日至8日,第十九届

世界漫画大会在安阳举办。

中国新漫画三十年特展在安阳举办。2023年11月5日,中国新漫画30年特展在古都安阳开幕,该展览汇聚了70位中国新漫画代表人物在国漫萌芽期和发展期的精品力作。

2023年11月29日,郑州市政府办公厅印发《郑州市打造设计之都中长期规划(2023~2035年)》和《郑州市建设“设计河南”先行区行动方案(2023~2025年)》。

“黄河故事”和“精神丰碑”动画创作传播工程加速推进。“黄河故事”工程包括《黄河传奇之山河祖国》《大禹治水》等6个重点项目;“精神丰碑”工程包括动画片《焦裕禄》英文版、《大别山》等5个重点项目,目前正在加速推进中。

文化重地

